

# СЛЕСАРИИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 2 (10582)

Вторник, 5 января 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

## Нашим замыслам и планам воплощаться в делах

### Начались трудовые будни

С хорошим настроением начал третий год пятилетки коллектив дорожно-строительного управления № 4. Для этого у строителей дорог есть все основания. План минувшего года выполнен досрочно, дополнительно освоено почти 50 тысяч рублей.

— Фундамент для успешной работы заложен неплохой, — говорит секретарь парторганизации В. Саблин. — Благодаря улучшению организации труда есть возможность наращивать темпы работ на возведении объектов.

По-ударному начали трудовой год бетонщики, возглавляемые А. Курьшовым, комплексная бригада Е. Темирханова. Не слабит позиций передовиков и в наступившем году электрик В. Колотухин, бульдозерист В. Богданов, скреперист В. Чепуштанов и другие.

С. ЕРЕМИН.

### Строго по графику

В первые дни 1988 года, когда многие балаковцы отдыхали, работники троллейбусного управления несли трудовую вахту. Все запланированные по наряду на эти дни троллейбусы работали без срывов, строго по графику доставляли на работу труженников объединения «Химволокно», перевозили жителей города. Двадцать девять машин работали на всех маршрутах в первый день января и по двадцать восемь — во второй и третий.

Особой похвалы заслужили молодые водители Анна Солозко и Игорь Леонов.

Е. ПЬЯННОВА, начальник планово-экономического отдела.

### В счет февраля

Успешно завершили второй год пятилетки коллективы бригад монтажников Балаковского управления треста «Волгоэлектромонтаж», возглавляемые Н. А. Костиным и Н. С. Кравцовым. Оба коллектива вели монтаж оборудования на третьем реакторном отделении.

Ударный труд коллективов отмечен по заслугам. Бригада Н. С. Кравцова признана лучшей в Минэнерго. А Н. А. Костин за умелое руководство бригадой награжден знаком «Отличник энергетики и электрификации СССР».

Н. ИВАНОВА.

### С хорошим настроением

Первый рабочий день нового года для работников треста общественного питания начался в... новогоднюю ночь. Торговлю шашлыками, горячим повом и кондитерскими изделиями открыли они в час ночи 1 января в местах проведения праздничных представлений. Работали с хорошим настроением, потому что трудовыми успехами запомнился год минувший: досрочно справились с планом, сверх плана реализовали кондитерских и кулинарных изделий на 204 тыс. рублей.

Т. САМОХИНА, председатель профкома.

### Заинтересованный разговор



Четверть века отметил коллектив первого cordного производства объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина. В его рядах трудится немало заслуженных ветеранов, подающих пример коммунистического отношения к труду.

На снимке: за обсуждением итогов первых дней трудовой вахты года передовики производства ткацкого цеха (слева направо): механик В. В. Бусыгин, ставильщица З. С. Давоян, ткачиха Т. Н. Киридик, ставильщица Л. П. Трифонова, ткачихи М. Е. Берднова и В. П. Зубкова. Фото В. Трипольского.

### Новости, события, факты

#### РАНЬШЕ СРОКА

Успешно трудится на монтаже турбогенератора в машзале энергоблока № 3 АЭС бригада слесарей-турбинистов из Приволжского монтажного управления треста «Волгоэнергомонтаж», возглавляемая В. К. Житеневым. По инициативе бригадира тепломонтажники впервые на монтаже турбогенераторов выполняли установку лопаток ротора на фундаменте турбины. В итоге бригаде удалось вдвое сократить нормативный срок.

#### В ТЕАТРЕ—ПРЕМЬЕРА

Премьеру трагедии Шекспира «Ромео и Джульетта» показал народный театр Дворца культуры строителей. Обращение к классике — это огромная ответственность для исполнителей и постановщика. Особенно если учесть, что к бессмертной трагедии несметное число раз обращались театры всего мира. Поэтому для самостоятельного коллектива это была нелегкая работа. И оттого, что спектакль поставленный режис-

сером народного театра В. Соколовым, получил хорошие отзывы.

#### ПРИГЛАШАЕТ «АВИАТОР»

На втором этаже здания центрального теплоснабжения № 42, что находится на перекрестке улиц Степной и 30-летия Победы, расположен клуб технического творчества «Авиатор». Он открылся при городском авиаклубе.

В клубе, членами которого могут стать как дети с десятилетнего возраста, так и взрослые, действуют секции

дельтапланеризма, авиамоделирования, радиотелеграфистов и фотокружок. Ежедневно в 17 часов там ждут энтузиастов. Стоит отметить, что «Авиатор» — это не только прекрасный досуг. Радиотелеграфисты, например, закончив обучение, получают свидетельство об овладении специальностью.

#### ФЕДЕРАЦИЯ БОГАТЫРЕЙ

Недавно во Дворце спорта «Буревестник» состоялось первенство города по атлетизму. Абсолютным чемпио-

ном стал Виктор Залогин, победивший в борьбе с результатом 615 кг. В ходе соревнований впервые была создана городская федерация атлетизма.

Эти новости нам сообщили монтажник В. УРУШАНОВ, инженер С. ДУБРОВИН, работник авиаклуба А. ФЕДОРОВ. Если вы станете свидетелем или участником какого-то интересного события в жизни города или вашего трудового коллектива, просим сообщить об этом в редакцию по телефону 4-25-87.

### За высокий

### конечный результат

### Социалистические обязательства

трудового коллектива машиностроительного ордена Трудового Красного Знамени завода имени Ф. Э. Дзержинского на 1988 год

Коллектив завода, перейдя на полный хозрасчет и самофинансирование и включившись в соревнование за достижение высоких конечных результатов и достойную встречу XIX Всесоюзной партийной конференции, принимает на 1988 год следующие обязательства:

Реализовать сверх плана продукции на 150 тысяч рублей. Получить 20 тысяч рублей сверхплановой прибыли за счет сокращения непроизводительных расходов.

Выработать сверх плана товарной продукции на 145 тысяч рублей, нормативно чистой продукции на 70 тысяч рублей. Выполнить план по производству продукции к 30 декабря.

Довести удельный вес производства товаров народного потребления в общем объеме производства до 7,6 процента.

Перевыполнить план по росту производительности труда на 0,4 процента. Получить за счет роста производительности труда не менее 100 процентов прироста продукции.

Выполнить план поставок продукции по договорам на 100 процентов.

Освоить производство трех новых машин, пяти новых видов товаров народного потребления.

Довести удельный вес продукции высшей категории качества до 100 процентов в объеме про-

дукции, подлежащей аттестации.

Внедрить в производство пять станков с программным управлением, два обрабатывающих центра, один прогрессивно-технологический процесс и десять единиц нового технологического оборудования.

Получить от внедрения организационно-технических мероприятий, планов новой техники, рационализаторских предложений и изобретений 550 тысяч рублей экономического эффекта.

Сэкономить 20 тонн условного топлива, 450 тысяч киловатт-часов электрической и 400 гигакалорий тепловой энергии, 119 тонн черных металлов.

Ввести в действие по долевым участию 3800 квадратных метров жилой площади. Выполнить собственными силами объем строительно-монтажных работ на сумму 735 тысяч рублей.

Обеспечить выполнение совместного договора с подшефной школой № 4.

В подсобном хозяйстве построить коровник на 500 голов, отработать три тысячи человеко-дней.

Вызвать на соревнование коллектив Белорусского ордена Трудового Красного Знамени автомобильного завода.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании представителей трудового коллектива.

Партийная жизнь: руководство комсомолом

Заботиться о резерве

Сегодня партком помогает комитету ВЛКСМ перестроить свою работу в соответствии с требованиями XXVII съезда КПСС и XX съезда комсомола, сделать ее более живой и эффективной, воспитывать у юношей и девушек активную жизненную позицию, идейную убежденность. Именно в этом мы видим задачу партийного руководства молодежью, комсомолом.

Вопросам руководства комсомолом партийные организации заводов и отделов стали уделять больше внимания. Они чаще обсуждаются на заседаниях парткомов, партийных собраниях. За последнее время notable вырос круг вопросов, решаемых комитетом ВЛКСМ.

Партийная организация объединения старается в работе с молодежью использовать самые различные формы воспитательной работы, не забывая при этом, как велика сила личного примера члена партии, его нравственная позиция. Партийные и хозяйственные руководители, специалисты стали чаще встречаться с комсомольцами, регулярно бывать у них на собраниях, выступать перед юношами и девушками с лекциями, беседами, вступать в дискуссии по актуальным темам дня.

Большой популярностью у молодежи пользуются беседы коммунистов-начальника отдела АСУ А. И. Пономаренко, зам. генерального директора И. Е. Аксифельда, зам. главного механика С. Я. Смоляницкого, секретаря парткома завода РТИ.1 Е. Н. Соколова. Их отличает умение доходчиво говорить с молодежью, сами они подают пример творческого отношения к производственной и общественной работе.

Партийное влияние в комсомоле осуществляется прежде всего через коммунистов, работающих в комсомоле. 58 мо-

лодых коммунистов избраны секретарями комсомольских организаций, введены в состав комитетов ВЛКСМ заводов, бюро цеховых комсомольских организаций. Из них 6 человек являются членами комитета ВЛКСМ объединения. Стало правилом заслушивать отчеты коммунистов, работающих в комсомоле, это заметно повышает их ответственность.

На счету комсомольцев и молодежи объединения немало хороших дел. Успешно работают 8 комсомольско-молодежных бригад, объединяющих 110 молодых производственников. Среди них выделяется бригада контролеров цеха № 4, руководит которой Нина Степанова, две бригады операторов отдела АСУ, возглавляют которые Ольга Крупина и молодой коммунист Наталья Гулиева, бригада водителей цеха № 46, руководит которой Игорь Сенни. В них создан и поддерживается здоровый, творческий морально-психологический климат, который способствует выполнению напряженных планов и социалистических обязательств. Конечно, для нашего коллектива таких бригад мало, и в этом направлении предстоит еще поработать.

Все комсомольские организации участвуют в социалистическом соревновании, в конкурсах профессионального мастерства на звание «Лучший по профессии». Многие из них за высокие достижения в социалистическом соревновании в честь 70-летия Великого Октября награждены грамотами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Однако есть здесь и свои проблемы. Партийные комитеты отчетливо осознают, что воспитывает не всякий, а лишь хорошо организованный высокопроиз-

водительный труд. Отсюда появляется необходимость совершенствования организации труда как на производстве в целом, так и в комсомольско-молодежных коллективах, усиления их роли в трудовой и политической закалке юношей и девушек.

Особое место в деятельности партийных организаций по руководству комсомолом занимает формирование у молодежи марксистско-ленинского мировоззрения. Партком объединения, цеховые парторганизации настойчиво добиваются повышения эффективности массово-политической работы с молодежью, совершенствуют систему политической учебы. Созданы и действуют школы комсомольского политпросвещения, изучающие специальный курс «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегическая линия КПСС», а также ряд школ, в которых совместно занимаются коммунисты и комсомольцы.

Большое внимание в процессе формирования школ уделялось подбору комсомольских пропагандистов. Их кандидатуры обсуждались на заседаниях парткомов и партбюро. В настоящее время в системе комсомольского просвещения занятия ведут девятнадцать пропагандистов — членов КПСС. Их отличают глубокие знания, деловитость.

Практикуется заслушивание коммунистов — руководителей комсомольских школ на партийных собраниях. Это повышает их ответственность за порученное дело, способствует устранению недостатков в их работе.

И все же, оценивая уровень партийного руководства комсомолом по строгой мерке требований, предъявленных Центральным Комитетом КПСС, нельзя не признать, что он еще не от-

вечает в полной мере задачам воспитания подрастающего поколения.

Надо еще многое сделать по усилению идейной закалки молодежи, преодолению общественной пассивности и потребительского настроения.

Порой бывает так: сами же комсомольцы выступают с хорошей инициативой, но дальше разговора дело не идет. Вот, например, загорелись ребята идеей создать в объединении свой политический клуб. Поговорили — поговорили, подыскали место для проведения занятий политклуба, но клуб до сих пор не создан. А ведь дискуссии являются самой современной формой идеологического воспитания молодежи.

Или вот другой пример, свидетельствующий о пассивности молодежи. В 46 микрорайоне находится молодежное объединение нашего объединения. Партком предложил комитету комсомола создать при союзе общешития свой оперативный отряд. Тогда и порядка больше будет в самом общешитии и в микрорайоне в целом. Но это наше предложение не реализовалось. Возьмем другой вопрос. Анализируя работу подросткового клуба «Ритм», расположенного в пятом микрорайоне, выяснили, что комитет комсомола не проводит шефскую работу, хотя клуб этот нуждается в помощи комсомольцев.

Партком предложил комитету ВЛКСМ взять шефство над клубом, но дальше разговора дело не двинулось. К сожалению, здесь партком объединения не проявил еще должной настойчивости, не хватает нам, видимо, самим последовательности.

Е. ШУШАКОВА, зам. секретари парткома объединения «Балаковорезинотехника».

Портрет новатора



В коллективе бригады Г. А. Шашкина («Гидроэлектромонтаж»), выполняющем монтаж спецсистем на строящихся энергоблоках АЭС, плодотворно работает творческая группа.

Только в прошлом году новаторами разработано и внедрено в производство более двадцати рационализаторских предложений с экономическим эффектом 200 тысяч рублей.

НА СНИМКЕ: один из лучших рационализаторов группы Д. А. Цимбалов.

Фото М. БАБЕНКО.

Товары — народу

Ворота по заказам государственных кооперативов и отдельных граждан, наборы из досок, брусков и металлических труб для магазина «Умелые руки», доски гладильные, производимые судоремонтным заводом, пользуются широким спросом у населения города.

Недавно Саратовской базой Роскультторга утверждена разработанная технологом завода новый вид товаров — деревянная детская гимнастическая стенка, которая вполне сможет разместиться в любой квартире. Многие жители об-

ласть уже в этом году смогут приобрести ее в подарок детям.

Э. ПАРАНИНА, инженер-конструктор техотдела завода.

В новом году балаковцы смогут купить в спортивных магазинах лыжные палки, изготовленные на заводе запасных деталей из современных полимерных материалов. Специалисты считают, что эти легкие и прочные изделия не уступают лучшим зарубежным образцам.

Г. КОМНАТНОВА, инженер.

В сентябре исполком городского Совета народных депутатов принял решение о проведении фестиваля самодеятельного творчества, посвященного 225-летию Балакова. Все культурно-просветительные учреждения активно включились в подготовку к фестивалю. Но необходимо отметить и крайнюю активность клуба объединения «Балаковорезинотехника». Очевидно, профсоюзный комитет этого предприятия уделяет мало внимания клубу.

В фестивале приняли участие представители пяти клубов, трех Дворцов культуры, музыкальных школ, художественной школы. Четыре воскресных дня ноября и декабря во Дворцах культуры химиков и строителей проходили праздники народного творчества.

С большим интересом многочисленные зрители и зрители встретили выступление детского хора музы-

кальной школы № 3 (хормейстер И. Вакарева), хора ветеранов «Красная гвоздика» Дворца культуры строителей (руководитель Н. Булдаков), академического хора Дворца культуры строителей (хормейстер Н. Цыплакова). Эти коллективы награжде-

ны Дипломами 1-й степени. Высокое исполнительское мастерство показали народные хоры Дворца культуры завода имени Дзержинского (руководитель Г. Дорофеев), химического завода (хормейстер Т. Гранкина), Дворца культуры химиков (хормейстер М. Коршун), вокальный ансамбль вечерней музыкальной школы № 2 (руководитель Т. Петухова). Ну, а любители сольного

пения горячо аплодировали В. Станковой, Л. Макаевой, М. Танковой, Т. Каргушиной и многим другим.

В этот же день была организована выставка произведений художников, фотографов, а также изделий художественного промысла. Осматривая ее,

поражаешься умению, терпению мастеров, тому, с какой любовью все сделано. Наиболее удачными признаны работы клуба самодеятельных художников (руководитель А. Кулик) Дворца культуры химиков, учащихся художественной школы и студии изобразительного искусства Дворца культуры химиков (руководитель Н. Леонюк). Большой интерес вызывают работы ху-

дожника из клуба «Юность» АЭС М. Шатилова.

Духовые оркестры Дворцов культуры химиков и строителей, цирковые коллективы Дворцов культуры химиков и завода им. Дзержинского, агитбригада «Романтики», студия худо-

жественного слова «Импульт», детский поэтический театр, участницы студии художественного слова Л. Полосухина, О. Силькова (все из Дворца культуры строителей), Н. Лобанова, участница художественной самодеятельности Дворца культуры завода имени Дзержинского и многие другие коллективы и отдельные исполнители показали свое высокое испол-

нительское мастерство. Самый большой интерес вызвали выступления танцевальных коллективов и вокально-инструментальных ансамблей. Залы Дворцов культуры, где проходили выступления, были переполнены. Как всегда, на высоте были образо-

ва), народный ансамбль «Радость» (балетмейстер А. Копачев) Дворца культуры химиков. По условиям фестиваля вокально-инструментальные ансамбли и эстрадные группы исполняли свои песни о Балакове. Лучшая из них, написанная С. Смирновым и И. Подошвинным, была отмечена специальным призом, учрежденным редакцией «Огни коммунизма». Дипломами награждены коллективы под управлением О. Савинова, группа Б. Кудрявцева, а право представлять наш город на областном рок-фестивале предоставлено ансамблю под управлением С. Ананичева. Завершился городской фестиваль праздником во Дворце культуры химиков. Все лучшие коллективы и исполнители приняли участие в большом заключительном концерте.

В. ПАШКОВСКИЙ, зав. отделом культуры горисполкома.

ПРАЗДНИК НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

Технический прогресс и производство

# ГЛАВНЫЙ УСКОРИТЕЛЬ

XXVII съезд КПСС определил автоматизацию и механизацию производства как одно из важнейших направлений научно-технического прогресса. Намеченные в целом на пятилетку масштабы освоения новой техники и технологии обеспечат более двух третей прироста производительности общественного труда. И в основных направлениях развития народного хозяйства до 2000 года записано: «Существенно увеличить производство специализированной и острейшей техники на предприятиях строительных министерств».

Технический прогресс в строительстве находит свое выражение прежде всего в постоянном совершенствовании существующих машин и оборудования, так же, как и методов организации и технологии производства. В этом направлении коллектив Саратовгэстроя и строит свою работу.

За семь лет, что прошло с начала сооружения АЭС, во многих производственных процессах произошли поистине революционные изменения. Например, процесс укладки бетона переведен полностью на индустриальную основу, что позволило на 100 процентов механизировать бетонные работы. Этому способствовали, во-первых, реконструкция бетонного завода, где были установлены новые, более производительные бетономешалки и внедрена автоматизированная система управления процессом приготовления бетонной смеси; во-вторых, осуществление качественной перевозки бетона с помощью автобетоносмесителей, и, в-третьих, внедрение новой бе-

тоноукладочной техники отечественного и зарубежного производства.

Специалисты подсчитали, что механизированный процесс укладки бетона позволил более чем в десять раз сократить сроки проведения этой операции по сравнению с существовавшим ранее способом. В этом году на сооружении третьего энергоблока были успешно выполнены крупномасштабные операции по бетонированию шестого и седьмого ярусов гермооболочки, купола реакторного отделения № 3 и многие другие.

О преимуществах нового высокопроизводительного крана К2х190 грузоподъемностью 380 тонн уже не раз рассказывала газета. Его применение позволило в корне изменить технологию возведения реакторных отделений. Если на втором энергоблоке шла еще отработка нового проекта, позволяющего строить головной объект крупными блоками весом до 360 тонн, начиная с отметки 13 метров, то на третьем — точное строительство получило более мощное ускорение.

Научно-технический прогресс сказал свое веское слово и в такой области строительного производства, как землеройные работы. Внедрены более мощные экскаваторы с гидроприводом производительностью до 165 кубометров в час, что позволило повысить производительность труда на 20 процентов. Приобретен экскаватор-планировщик, с помощью которого можно без применения ручного труда планировать откосы, зачищать дно траншей, вы-

полнять основания под фундаменты.

Внедрение бульдозеров повышенной мощности от 250 до 420 лошадиных сил позволяет в настоящее время выполнять земляные работы в любое время года независимо от состояния грунта.

Однако по-прежнему «узким местом» на стройке остается механизация малярно-штукатурных и кровельных работ. Стройка получает от промышленности ручные машины, устройства и приспособления, но в небольших количествах, т. к. их просто не хватает. И отделочники, кровельщики вынуждены большую часть работ выполнять примитивными орудиями труда.

Несомненно, большим подспорьем для строителей явился созданный на базе управления строительства механизация работ участок малой механизации, который располагает довольно богатым набором необходимых механизмов. Но, как показала практика, сосредоточение их в одних руках не способствует сохранности механизмов, из-за небрежной эксплуатации, они часто выходят из строя.

Внедрение и освоение новой техники — задача не только инженерная, но и экономическая. Ее нельзя решать в отрыве от совершенствования хозяйственного механизма. Ведь именно благодаря всестороннему экономическому анализу можно вскрыть богатые внутренние резервы повышения эффективности строительного производства, одним из которых является механизация производственных процессов.

Н. НАУМОВА.

ОДИН из них — сверловщик цеха дизелей Рафаэль Александрович Шаханов.

— Отношение к работе у Шаханова, — говорит начальник цеха дизелей В. С. Храмов, — самое серьезное. Не зря считают его мастером своего дела.

Это сейчас на память знает Рафаэль Александрович технологично изготовленная каждой детали. А ведь когда-то надо было ее дотошно, досконально изучить, освоить и усовершенствовать приспособления и инструменты. И лишь вслед за всем этим пришло мастерство.

Сейчас, работая с личным клеймом, только с первого предъявления сдает он свою продукцию, выполняя при этом норму выработки на 130—140 процентов. Поступления каждой изготовленной им детали ждут в сборке и тут же пускают в дело. Напряжены рабочие дни у сверловщика. И нет предела его возмущению, когда случаются вынужденные простои. Не привыкший сидеть сложа руки, он смело идет в наступление на неорганизованность, беспозышность. И жарко приходится виновнику нарушения ритма работы — будь то мастер, диспетчер или крановщик.

Без лишних слов замечает Шаханов товарища по работе, если тот заболел, встанет за его станок.

Пусть кому-то, не нравятся прямолинейность его высказываний, суждений, но не согласиться с их правотой просто невозможно. Неравнодушен Рафаэль Александрович и в общественной жизни. И потому, видимо, не раз избирался в цеховой профсоюзный комитет, является активным

## • Человек и его дело

# ПРИЗВАНИЕ ШАХАНОВЫХ

Из заводских ворот плавно выехал очередной КамАЗ в кузов которого только что погрузили пахнущие свежей краской двигатели. Значит, совсем скоро где-то забьются «сердца» новых машин, агрегатов. Но для того, чтобы вдохнуть в них жизнь, потребовался огромный кропотливый труд сотен рабочих и инженеров-технических работников завода им. Дзержинского.

дружиликом. Его энтузиазм, темперамент можно позавидовать, как и его постоянство, привязанности к родному заводу.

Короткой была дорога Рафаэля Александровича на завод (жил он с семьей неподалеку, на улице Ленинградской), но выезда она его на длинный и широкий трудовой путь, на котором он по достоинству отмечен и Почетными грамотами за успехи и соревнования и общественной деятельности, и званиями «Лучший сверловщик завода», «Мастер — золотые руки», медалью «Ветеран труда».

Не ходил Рафаэль Александрович за тридцать земель и за своей спутницей жизни — она оказалась в ту весну 1960 года рядом с ним, на заводе, где работала учетчицей расчетной группы. Мало кто помнит ту скромную 17-летнюю девушку Галию, зато хорошо знают сейчас старшего экономиста ОТЗ, ветерана труда Галину Николаевну Шаханову. Торжественно, в заводском Дворце культуры в сентябре прошлого

года отмечали машиностроители 30-летие ее трудовой и общественной деятельности в родном коллективе.

Здесь, на заводе, Галина стала коммунистом, окончила заочно экономический институт, перенимая одновременно практический опыт своих наставниц Е. А. Сутириной, К. П. Катковой, И. И. Нагорной. А сейчас как квалифицированный специалист сама щедро делится богатым опытом работы с молодыми экономистами.

Организация соревнования, разработка премиальных положений, определение результатов деятельности каждого структурного подразделения — такие задачи постоянно решает Г. Н. Шаханова.

Авторитет ее завоеван самоотверженным и честным трудом, награда за него — медаль «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

В. ЗИМИНА, наш внеш. корр.

## С первых дней года — ударные темпы



Успешно трудится в электроцехе химического завода мастер Александр Николаевич Верхов. На ремонте технологического оборудования он добивается перевыполнения задания и высокого качества работ. На снимке: А. Н. Верхов. Фото С. Каредина.

## ДОСРОЧНО

С опережением задания трудятся многие коллективы управления «Жилстрой».

ОДНИМ из первых рапортовал о завершении двухлетней программы пятилетки участок комплекса общестроительных работ, возглавляемый А. М. Поповым.

По-ударному трудятся и отделочники участка А. И. Буркова. На их рабочем календаре — февраль.

Больших успехов добивается коллектив комплекса специальных работ и инженерной подготовки, сантехнического управления, руководит которым ветеран Жилстрой Н. П. Минеева. Выполняя работы по благоустройству и озеленению территорий, прилагающих к пусковым объектам, коллектив на месяц раньше встретил свой новый год.

Досрочно завершили годовые задания коллективы участков лифтов, ремонтно-механических мастерских, кранового участка, производственно-ремонтной базы.

Н. НИКОЛАЕВА.

## Газета выступила. Что сделано?

### «На обочине»

Под таким заголовком в газете была опубликована корреспонденция о недостатках в работе фабрики химчистки.

Газете ответила секретарь парткома производственного управления бытового обслуживания М. Н. Лученкова, сообщившая, что публикация обсуждена на общем собрании коллектива фабрики, на заседании партийного комитета.

Партком указал директору предприятия В. Ф. Присову на слабый

контроль за сроками исполнения заказов, обязав принять меры по улучшению организации труда рабочих. В связи с нахождением коммуниста Т. А. Сергеевой в декретном отпуске, партийная группа на фабрике будет создана позже, пока же на заседании комитета парторганизатором утвержден О. А. Щербакова.

Будет усилено партийное руководство социалистическим соревнованием, помощь в его организации среди работников фабрики поручена

сделать секретарю партбюро управления Г. В. Каныгиной.

Принято к сведению заявление начальника производственного управления бытового обслуживания населения Э. И. Колосова о принятых мерах по стабилизации подачи пара на фабрику.

Партийный комитет совместно с администрацией управления обратился к дирекции областного объединения «Заря» с предложением о реконструкции фабрики химчистки, поскольку в настоящее время производство не отвечает современным требованиям.

## Как нас обслуживают?

# ИНАЧЕ НЕЛЬЗЯ

В редакцию пришло письмо, в котором группа рабочих судоремзавода обратилась с просьбой рассказать о работе коллектива столовой № 2 ОРСа судоремзавода. Мы учли пожелания рабочих и в один из обеденных перерывов, когда

поток посетителей особенно велик, побывали в этой столовой.

Успехи работников предприятия налицо. Об этом говорит хотя бы тот факт, что план 1987 года товарооборота коллектив столовой выполнил досрочно.

Отзывы о работе предприятия общественного питания бывают самые противоречивые. Даже тогда, когда, казалось бы, все в порядке, нет-нет да появляются нарекания на качество приготовляемых блюд. В адрес же работников сто-

неоднократно коллектив столовой занимал призовые места среди коллективов ОРСа, награждался Почетными грамотами.

Успеху способствуют ставшие уже традиционными выставки - распродажи кулинарных и кондитерских изделий, дни национальных кухонь, ярмарки, потребительские конференции.

Иначе и нельзя. Ведь только так можно заслужить высокую оценку тех, кого обслуживаешь.

Н. ДЕМЕСКИНА.

